FYSIIKAN LABORATORIO TYOT 2, OSA 1 Tyokuulustelu 7.9.2000

TyoOohjeet saavat olla mukana kuulustelussa.
Merkitse vastauspaperiin selvasti ne tyot, jotka aiot suorittaa syksyn 2000
aikana.

1. Hitaus- ja vaantdmomentti: Maérda virhearvio suureelle J,, kaava (10), kun
téssi esiintyvien suureiden T', T, ja J' virheet on arvioitu. Kuinka méaréét virheet
suureille T' ja T, tekemiesi mittausten perusteella ?

2. Kimmokertoimen maardaminen: Mittaat sauvan taipuman y viidella eri
kuormituksella m. Kuinka lasket kimmokertoimen tekemies mittausten pe-
rusteella ? Entés virhetarkastelut ?

3. Kytketty heiluri: Heilureita sitovan jousen jousivakio mitataan siten, etta jous
Kiinnitetdén seindan ja sitd kuormitetaan punnussarjalla. Hooken lain mukaan
pienilla venymill& jousen pituuden muutos on suoraan verrannollinen siihen
kohdistuvaan kuormitukseen. Miten lasket havainnoistas jousivakion? Mika on
jousivakion yksikkd? Tuloksia laskiessas voit olettaa, ettd venymamittaukset ovat
tarkkoja tai vaihtoehtoisesti, eftd kuormitusvoima on tarkka (riippuen tietenkin
mittaustavasta).

4. Rotaatioviskosimetri: Kappaleessa 3 kasketddn pohjakorjaustekijan méa-
rédmisen yhteydessa kirjoittamaan yhtald (9) muotoon t(l) = ¢, + cil. Selvitg,
miten ¢, ja c;, ndden virheet ja edelleen pohjakorjaustekija ja sen virhe
maérataan.



